

ОРГАНИЗОВАННО, МОБИЛИЗУЯ ВСЕ СИЛЫ...

Нынешнее засушливое лето сказало свое не только на жизнедеятельности нашего района, но и, как выясняется, других регионов — тоже.

Низкий уровень воды в Ангаре внес сумятицу в работу речника и учреждения К-100 в навигацию 1990 года. Только по этой причине были допущены серьезные простои шлюза Богучанского гидроузла, как как потоки даже уменьшенной осадки не проходили по реке.

Несколько дней назад в районном центре прошло совещание руководителей района с членами правительственной комиссии, прибывшими в г. Кедровск по вопросу навигации 1990 года. Наш корреспондент И. ДАНИЛЕНКО встретился с одним из участников этого совещания, заместителем предполкома Кежемского райсовета народных депутатов П. Ф. БЕЗМАТЕРЬИХ и попросил рассказать о состоявшемся разговоре.

— Прошедшее совещание, — сказал Павел Федорович, — было очень коротким. Правительственная комиссия прибыла на вертолете и буквально через час отбыла дальше. В ее составе два водохранителя, заместитель председателя исполкома крайсовета, начальник водно-иригационной сети Сибири и Дальнего Востока и целый ряд специалистов самых различных направлений.

Совещание комиссии было кратким, оно, несмотря на это, достаточно доходчивым. Ввиду того, что водные запасы в озере Байкал и в Усть-Илимском и Братском на водоохранилищах недостаточны, а гидроузлы работают «на сброс», не осуществляя накопления воды в водоохранилищах, принимается решение о прекращении навигационного периода на реке Ангаре через 20 дней.

★ НАВИГАЦИЯ-90

Членами комиссии были внимательно выслушаны все доклады руководства нашего района по вопросам сплава древесины, работы учреждений К-100 и доставкам народно-хозяйственных грузов, о которых докладывали Г. Д. Радаев, В. Ф. Ракитский, А. В. Александров. Было сказано о том, что прекращение навигации на Ангаре через 20 дней (или немного более — поздний срок) поставит наш район в критическое положение. В итоге из-за низкого уровня воды уже произошел срыв поставок древесины, народно-хозяйственных грузов. И сегодня речники работают над выполнением плана этого месяца, хотя второй месяц навигации уже перевалил за середину. Сегодня существует большая задержка с поставками ГСМ, а большинство населенных пунктов в районе обеспечиваются электро-

энергией, вырабатываемой дизельными электростанциями. Экономическая и экологическая беда района усугубляется еще и тем, что из-за короткой нынешней навигации на нижних складах К-100 скапливается большое количество древесины, которую вывезти иным путем, кроме как по Ангаре, не представляется возможным. А это, как вы понимаете, ведет к потере качества древесины, к срыву ее поставок и, как следствие, к серьезным экономическим последствиям — огромным штрафам. Руководство учреждения К-100 думает: сегодня о том, как выйти из создавшейся ситуации, но однозначно, что легкого пути решения этой проблемы нет.

— А что предпринимаем исполкомом для выхода из создавшегося трудного положения! — Ситуация складывается критическая, райисполком принимает меры по стабилизации положения. В регионах верхней части Ангары судя по словам членов правительственной комиссии, обстановка складывается не менее трудная. В самое ближайшее время мы намерены провести совещание с руководителями подразделений района о корректировке работ навигации 1990 года, мобилизации всех сил на выполнение поставленных задач. Ведь за очень короткое время нам необходимо перебороть не одну сотню тонн народно-хозяйственных грузов в самые разные точки района. Кроме того, на следующей неделе наши представители вылетят в Красноярск где будут добиваться оказания практической помощи нашему району. И будет рассматриваться схема завоза народно-хозяйственных грузов после окончания навигации.

— Как же так получится, что на наш район, да и другие надвигаются такие бед-

ствия, а руководство не было поставлено об этом в известность!

— Точно такой же вопрос был задан и в ходе совещания, на что получен ответ от руководства Иркутской области о том, что им были поставлены в известность и правительство, и руководство Красноярского края о критическом положении в работе водохранителей, но тем не менее, должного внимания к этому общению не было. И только благодаря тому, как были предрешены вопросы, что было сделано как бы в предупредительных целях тревога разгласилась. Руководители К-100, в частности В. Ф. Ракитский, направили обращения к правительству председателю Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцину, на что последовала вот такая реакция.

Для нас, конечно, ситуация, сложившаяся на Ангаре, очень нежелательна. И выйти из нее достойно будет очень трудно, если мы не проявим максимум собранности, организованности. И рассчитывать здесь нужно только на собственные силы и старание.



НА СНИМКЕ: ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ ВОДИТЕЛЕЙ СОВХОЗА «АНГАРА» НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ ПРИВАЛДИХИН.

Фото В. РАТУЕВА.

★ ОТКЛИК

В своем небольшом материале хочется коротко отметить все бедствия, связанные с земельным делом в Бидейском химлесхозе.

Все правильно, на первый взгляд, отражено тов. Гарнером К. К. в докладе на заседании нашего районного комитета, творимых наших химвладельцами на землях, неза-Кундушом), и опять нам горько захваченных под складскими Мухоморовым

вним мы документы: обогатили все инстанции, поставили все подписи, отчеты отправлять, а нам говорят: «Вы не торопитесь, вас передают из Богучанского района в Кежемский».

И снова проходит около года, и опять подготовка новых документов на земельные участки, снова все эти бумаги и подписания (оставшиеся от безобразия Заряниных и др. подписанием Заряниных и др.), и опять нам горько захваченных под складскими Мухоморовым

На земле без земли

дирование древесины и под разделку. Но хочется сразу задать вопрос: а где Бидейский химвладельцы складывают древесину, если он расположен на совхозных землях и основан был без всякого генерального плана! Как раньше было: согласовали участки с первым секретарем райкома и председателем райисполкома и начали строить, потому что нужна была живица, а если начать земельное дело, то прошло бы еще лет пять, чтобы открыть предприятие. Шесть лет назад мы наняли готовить все бумаги, подготовки, отправили в райисполком, чтобы узаконить наши земельные границы, но где-то, видимо, произошла какая-то, по нашей вине, неточность. Нам через год их вернули на работу, и вот снова гото-

готовится генеральный план застройки поселка Ирба, главный застройщик — совхозный химвладелец и вы будете владеть участком в генеральном плане». нас включили, но никто не спросил где мы хотим или где можно отвести нам место под промбазу с учетом складирования лесов большого количества леса для пиломатериала. И самое главное — генеральный план был подписан в селе Пяново, а не в Ирбе, и печать стояла Пяновского сельского Совета, а не Ирбинского. Теперь снова генеральный план зарезан, и я считаю, правильно — он не соответствовал всем санитарным и техническим нормам и за это надо сказать спасибо первому секретарю райкома партии А. Емельянову, который в свое время был в

Ирбе на встрече и народ обратился к нему по этому вопросу.

Пусть мне кто-нибудь подскажет: как в такой ситуации строить жилье, делать товары народного потребления! Я думаю, Карл Марловин, исполком райсовета нашего района, обратившись к правительству нужно обратиться на это внимание и не заносить меч над головой плода, который сами когда-то породили, а теперь педантично и восторженно все крушить. А для нас это беда, у нас до сих пор нет своей законной земли, а ведь предприятие работает сравнительно неплохо.

За что Вы нас хотите наказывать! Мы там уже 17 лет валим лес и раздвигаем его. В докладе Вы спрашиваете, как бы я отнесся к захвату участка, который говорил для крестьянского хозяйства? Отвечаю: очень болезненно, ведь мне и моим компаньонам пришлось выкорчевывать более 30 гектаров сосны по всей площади, потом все это собирать в кучи, сжигать... Титанический труд! Уверю Вас, что куда легче было все это зарастить.

Все документы об отводе выщепленных земель находятся уже в исполкоме; может быть все же можно пустить их в ход или пусть это гектар земли прододут нам! Химлесхоз его купит, иного выхода не вижу, иначе только на штрафы мы и будем работать. Все остальные критические замечания принимаем и будем устранять недостатки. Их у нас хаааат.

В. ПАНКРАТОВ,
директор Бидейского химвлесхоза.

Не будьте равнодушны к природе

К сожалению, мой труд абсолютно напрасен. Шагая по улицам города, большое скопление на вандализм горожан. Нами сделанные зеленые зоны уничтожаются, как, например, по улице Гайнулина.

Остановившись у дома № 6 по улице Братскзастрой. Зеленая зона истребляется ЖКУ № 1. Там лежат бревна, там блокировали гаражи всю зону. Мусор, тоскливый ландшафт и единственное детское сооружение в отвратительном состоянии.

Заявляем на рабочие места: администраторы и профсоюз коллективов не желают сделать место ра-

боты уголок радости. Кружок грязи, свалки. С диким пором кончат. Единственный воедем — о. Чельбица — солжарку залило УППК, а ведь там дети купались, тысяча рыболовов пропадали сутками. Металлы мы завезли металлому, пляж сделать, но, увы...

Но ведь вандализм пора указать место. У домов №№ 2—4 по ул. Гайнулина абылоники, посаженные мною в 1988 году, исчезли. В аэропорту была посажена сирень — исчезла через год. У Обелюска в 1987 году посадил 22 басмшерника — похитили. Беспокоит меня и другое.

СМУ-4 УСД оставило в свалке большое количество посадочного кустарникового материала, например, тополь, акция и т. п. А сколько тонн семян в складе? А ведь кустарник акции стоил 40 копеек. Почему ЖКУ не использовали, не передали мне для посадки! Наш горисполком отказался от услуг природоохранителей. Почему? Слишком много беспокойств. Боль разума требует действий, помощи народа. А народ развращен, порою зол к природе.

И. СИДОРОВ,
педагог-биолог.

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕ ВЫЖИДАТЬ, А ДЕЙСТВОВАТЬ

ВСТРЕЧА ЧЛЕНА ПОЛИТБЮРО, СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС О. С. ШЕНИНА С КОММУНИСТАМИ, ТРУДЯЩИМИСЯ КРАЯ

После окончания XXVIII съезда КПСС первый секретарь краевого комитета партии О. С. Шенин вернулся в Красноярск в новом качестве — на первом Пленуме ЦК КПСС он был избран членом Политбюро, секретарем ЦК КПСС. 14—20 июля состоялся его встреча с красноярцами: с первыми секретарями горкомов и райкомов партии, идеологическими работниками, партийным активом краевого центра, журналистами, инженерно-техническими работниками, беспартийными рабочими и служащими, депутатами краевого Совета. Эти встречи проходили в Кремль и Красноярском городском комитетах партии, Доме политического просвещения крайкома КПСС, Крайком городского комитета партии.

О. С. Шенин выступил по краевому телевидению, дал интервью газете «Красноярский рабочий», провел пресс-конференцию для журналистов центральных и местных газет, телевидения и радио.

Во время встреч в центре внимания были решения XXVIII съезда партии, широкий круг проблем, которые нашли отражение в съездовских документах, принятых им. Отмечалось, что съезд, как никогда прежде, носит открытый и демократический характер. Делегатам была предоставлена широкая возможность познакомиться с разными платформами в партии, которые заявили о себе накануне съезда, высказать свое мнение, внести конкретные предложения, участвовать в любой из комиссий, готовивших проекты резолюций. И не случайно практически во всех документах съезда, принятом Уставе КПСС были учтены сотни предложений и поправок.

Важно, что на съезде удалось консолидировать делегатов, развеять ожидания антипартийных, антиперестроечных сил раскола, неспособности съезда принять серьезные решения в русло перестройки и обновления.

Вызвало удовлетворение красноярцев и то, что произошло обновление состава центральных органов партии, к руководству пришли новые люди. Партия вправе ожидать от них энергичной, конкретной работы по стабилизации политической обстановки в обществе, решительных действий по укреплению связи с Советами народных депутатов, профсоюзам, рабочими, молодежью и молодежными движениями в интересах социальной защиты людей, осуществления коренных преобразований в экономике, культуре, в духовной и нравственном возрождении, решении межнациональных проблем.

На встречах в выступлениях некоторых товарищей звучали и пессимизм, и неуверенность. Они говорили, что на съезде не прозвучали ответы на многие вопросы. Свою неудовольствие ряд коммунистов выражает выходом из партии, этот процесс, к сожалению,

в партийных организациях продолжается.

Участники встреч отметили, что пока неясно, какие структурные преобразования необходимо сделать, чтобы партия по-настоящему обновилась, чтобы она работала на интересы рабочих, крестьян, интеллигенции, а не сама на себя.

Волнуют партийцев и такие проблемы: почему в обществе продолжают процветать социальное расслоение, коррупция и спекуляции, а все обещания правительства законодательных органов пока не дают результатов? Как возродить нравственный авторитет партии? Что можно и нужно сделать, чтобы на уровне горкомов и райкомов создавались партийные средства массовой информации, без которых невозможно успешная деятельность партийных комитетов?

Десятки вопросов поднимали на встречах коммунисты и беспартийные, и каждая беседа с членом Политбюро, секретарем ЦК КПСС сходилась к одной мысли: наступил ответственный период конкретных действий по выводу партии из кризиса, беспартийно занимать и дальше выходящую позицию, надо определиться каждому коммунисту, каждой партийной организации. Особенно ярко это прозвучало на встрече О. С. Шенина с делегатами XXVIII съезда партии. Они высказали свои предложения, рекомендации, в том числе и в адрес ЦК КПСС, руководству партии.

Делегаты заявили, что будущее партии, особенно съезда широко пропагандировать и разъяснять его решения в трудовых коллективах, через средства массовой информации, помогать первичным партийным организациям разрабатывать и осуществлять программы действий. Это сегодня — главная задача.

Отвечая на вопросы красноярцев, О. С. Шенин рассказал о новом составе Политбюро и Секретариата ЦК партии, распределении обязанностей. Он подчеркнул особую актуальность энергичных, конкретных действий каждой партийной организации по обновлению стиля и методов работы, повышению роли и авторитета партийцев, их готовности защищать интересы людей труда, бороться за социальную справедливость, гражданское согласие во имя будущего.

В заключение он сердечно поблагодарил земляков за поздравления и добрые напутствия, заверил, что не пожалает энергии и сил революционному делу перестройки, осуществлению планов партии на пути к гуманному, демократическому социализму.

20 июля О. С. Шенин был в Москве.
«Красноярский рабочий»,
21 июля с. г.

КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ?

Сегодня ни для кого не является секретом, что воды Ангары загрязнены до предела. Об этом свидетельствует тот факт, что все чаще в реке можно видеть большую рыбу со страшными неростами, язвками и раками. Ангара находится в таком состоянии, что, наверное, достаточно нескольких десятков тонн промышленных отходов, чтобы она превратилась в мертвую, зловонную жижу.

Тут, казалось бы, надо проявить к реке максимум внимания, провести реконструкцию очистных сооружений, поставить на постоянную основу работы по очистке ее берегов и вод от древесины. Но — нет! Вместо мероприятий по очистке реки прикладываются усилия для дальнейшего ее загрязнения, как это, например, делается в отделе учреждения К-100 под руководством начальника верхнего бьефа Богучанской ГЭС С. Д. Карпова.

Здесь не стали утруждать себя строительством обустроенной площадки для заправки речных теплоходов, а организовали ее прямо на берегу Ангары, с автомашинами. И все бы ничего, да вот машина не оборудована надлежащим образом. И льется дизтопливо, оставшееся в цистернах, на каменистый берег, попадает в ангарскую воду, расплываясь радужными разводами.

При первом посещении этой площадки группой экологической комиссии районного Совета народных депутатов руководители хозяйства клятвенно заверяли о немедленном наведении порядка. И каково же было

удивление и возмущение членов комиссии, когда люди Ангары загрязнены до предела. Об этом свидетельствует тот факт, что все чаще в реке можно видеть большую рыбу со страшными неростами, язвками и раками. Ангара находится в таком состоянии, что, наверное, достаточно нескольких десятков тонн промышленных отходов, чтобы она превратилась в мертвую, зловонную жижу.

Тут, казалось бы, надо проявить к реке максимум внимания, провести реконструкцию очистных сооружений, поставить на постоянную основу работы по очистке ее берегов и вод от древесины. Но — нет! Вместо мероприятий по очистке реки прикладываются усилия для дальнейшего ее загрязнения, как это, например, делается в отделе учреждения К-100 под руководством начальника верхнего бьефа Богучанской ГЭС С. Д. Карпова.

Здесь не стали утруждать себя строительством обустроенной площадки для заправки речных теплоходов, а организовали ее прямо на берегу Ангары, с автомашинами. И все бы ничего, да вот машина не оборудована надлежащим образом. И льется дизтопливо, оставшееся в цистернах, на каменистый берег, попадает в ангарскую воду, расплываясь радужными разводами.

При первом посещении этой площадки группой экологической комиссии районного Совета народных депутатов руководители хозяйства клятвенно заверяли о немедленном наведении порядка. И каково же было

удивление и возмущение членов комиссии, когда люди Ангары загрязнены до предела. Об этом свидетельствует тот факт, что все чаще в реке можно видеть большую рыбу со страшными неростами, язвками и раками. Ангара находится в таком состоянии, что, наверное, достаточно нескольких десятков тонн промышленных отходов, чтобы она превратилась в мертвую, зловонную жижу.

Тут, казалось бы, надо проявить к реке максимум внимания, провести реконструкцию очистных сооружений, поставить на постоянную основу работы по очистке ее берегов и вод от древесины. Но — нет! Вместо мероприятий по очистке реки прикладываются усилия для дальнейшего ее загрязнения, как это, например, делается в отделе учреждения К-100 под руководством начальника верхнего бьефа Богучанской ГЭС С. Д. Карпова.

Здесь не стали утруждать себя строительством обустроенной площадки для заправки речных теплоходов, а организовали ее прямо на берегу Ангары, с автомашинами. И все бы ничего, да вот машина не оборудована надлежащим образом. И льется дизтопливо, оставшееся в цистернах, на каменистый берег, попадает в ангарскую воду, расплываясь радужными разводами.

При первом посещении этой площадки группой экологической комиссии районного Совета народных депутатов руководители хозяйства клятвенно заверяли о немедленном наведении порядка. И каково же было

удивление и возмущение членов комиссии, когда люди Ангары загрязнены до предела. Об этом свидетельствует тот факт, что все чаще в реке можно видеть большую рыбу со страшными неростами, язвками и раками. Ангара находится в таком состоянии, что, наверное, достаточно нескольких десятков тонн промышленных отходов, чтобы она превратилась в мертвую, зловонную жижу.

Конкурент „Бурда моден“

Для нашей бригады пятая трудовая четверть уже закончилась, она не прошла даром. Наш отряд швей, который носит название «Бурда моден-2», шил детали изделия и продавал населению города за низкие цены. Не вырученные деньги снова мы покупали ткань и опять брались за работу. Помогала нам наш руководитель Лариса Васильевна Никанурдинова. Кроме детской одежды, мы шили для девочек пяти классов форму для труда.

Наша изделия брали с удовольствием, даже приходили к нам со своими заказами. Ну, и конечно же, десять процентов вырученных денег пополнят копилку нашей школы.

Девочки из бригады работали на совесть и с удовольствием. Я хочу пожелать. Особенно отличились Анг Мокшина, Анна Пол Татьяна Логинава.

Сейчас работа окончена. Кто-то уезжает, кто-то остается здесь. Я хочу пожелать нашим девочкам и нашему руководителю счастья и здоровья!

М. ВОЙКИНА,
член бригады КСШ № 2.

Новые преобразования

Крайинформ). Лесосибирский государственный университет закончил подготовку преобразований в педагогический институт — филиал Красноярского государственного университета. Такое решение принято на основании Постановления Совета Министров СССР от 4 мая. Вызвано это тем, что существовавший до этого институт не отвечал все возрастающим требованиям к высшей школе, имел слабую материально-техническую базу, малоаквалифицированные научно-педагогические кадры. Теперь же силы, которым располагает Красноярский государственный университет, будут по-прежнему сосредоточены как в Лесосибирске, так и в краевом центре. Это являются факультетов, то они остаются такими же, которые имел Лесосибирский педагогический институт.

Д. ДАНИЛЕНКО,
депутат райсовета.
На снимке: «заправочная площадка» на берегу Ангары.
Фото автора.

О ФОТООВИНЕНИИ

Без руля и без ветрил

Растет «железный рязд» речного флота Кежемского РПС. Причем, пополнился он в этом году судном, которому, как говорят, ходит да ходит.

Буксирный теплоход «Олимп» выпущен в 1979 году. Но, едва отходя сьмь коротких северных навигаций, из-за неисправности дизеля был поставлен на ремонт. Здесь же, оставленный без присмотра, был разбит и растащен. Уничтожена каюта, рубка, да и двигательный отсек превращен в груду металлолома. В результате ежегодно десятков тысяч рублей оказываются выброшенными.

Примерно такая же картина и с автомобилем «Москвич» (регистрационный номер 6169 КЭ), мусор которого валяется недалеко от автогаража.

Вероятно, безбедно живут работники РПС, раз так легко, безнаказанно могут швыряться народным имуществом.

Фото В. РАТУЕВА.



ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Девять лет спустя...

Если бы в нашем распоряжении имелась машина времени, на которой мы смогли бы отправиться в путешествие в прошлое нашего районного центра, то лазаю открылась бы примерно следующая картина. Автомобиль с красным крестом выезжает из лесной поляны и поддувает к АН-2. Из самолета в машину загружаются масса всевозможных баночек, бутылочек и прочей аптечной утвари, привезенной из Богучана.

Да, да, уважаемые читатели, так было. За каждой мелочью, будь то микстура от кашля или какой-то сложный препарат, необходимый для операционной, за все время приходилось летать в Богучану, так как своей аптеки в тогдашнем поселке Кодиномском еще не было.

Потому с радостью было воспринято известие о начале эксплуатации аптеки в этом поселке. Одно только несколько омрачало: аптека разместились в приспособленном помещении. Но руководство стройки завлекло работников аптеки, что это явление временное и через ближайшие два года будет построено новое здание.

Поверили работники фармацевтической службы от своей поселка и приступили к своим непосредственной работе, благо ее в то время хватало с избытком. Кроме поселка Кодиномский, который уже в то время насчитывал не одну тысячу жителей, им приходилось обслуживать и такие населенные пункты как Чадобец, Климино, Заледово и Сырополотово.

Прошел год, два, три, а за ним и третий. И у работников аптеки появилось ощущение того, что нет ничего постоянного, чем временное, так как им шага для строительства нового здания аптеки так и не было сделано.

И тогда они, вопреки древней присказке, в которой говорится, что обещанного три года ждут, в четвертый забываются стали надеяться руководителю, говорить что дескать, надо не забывать свои обещания, приступать к строительству постоянного здания аптеки.

Оторопев от такой «наглости», руководители строительства Богучанской ГЭС, дирекция строящейся ГЭС проводят ряд совещаний, в

ходе которых узнают о неприемлемых условиях работы фармацевтов, признают необходимость строительства для их службы нового здания. Мало того, в протоколах этих совещаний даже указывается дата начала строительного-монтажных работ и сроки ввода этого здания в эксплуатацию.

И каким же счастливым можно стать человеком, обладая такой феноменальной способностью лампай, какой обладают наши руководители, подписавшие протоколы проведенных совещаний: не подлинно забывать об уже подписанном документе. Благо, что и обстановка на строительном-монтажном финансировании строительного-монтажных работ располагают к такой забывчивости.

Но и здесь руководство аптеки совместно с тогдашним секретарем партийного комитета «спирит» в ст. в БОГЭС В. П. Гребенцовым находят выход из создавшегося положения. Из-за отсутствия финансов не строить здание новой аптеки, а лишь расширить уже имеющееся помещение, пристроив к нему торговый зал и большое производственное помещение, которые позволят освободить несколько помещений для хранения препаратов и предоставить покупателю возможность спокойно подойти к прилавку и выбрать необходимое, не выставляя при этом длинную очередь. И все это удовольствие стоило немногим больше 50 тысяч рублей.

За эту идею ухватились. Заплатили за проектирование довольно-таки приличную сумму. Даже включили строительство этого объекта в годовой план. И... вновь про него забыли.

Дальше забора, ограждающего строительную площадку, и завода фундаментных блоков дело не пошло. Сначала основной причиной ухудшения строительных работ была острая нехватка на строительной площадке кирпича, а затем, когда кирпича стало в избытке и был завален весь кирпич приклад, выяснилось, что у УСМУ, которому было поручено строительство этого объекта, нет ни сил, ни возможностей, чтобы завершить начатое.

Но вот что самое стран-

ное. В то время, когда у непосредственного исполнителя — УСМУ-3 — и не встает в голову мысль, чтобы вести строительно-монтажные работы на объекте, сметная стоимость которого немногим более 50 тысяч рублей, в дирекции строящейся Богучанской ГЭС проводятся работы по комплектованию проектно-сметной документации по аптеке третьей категории для микрорайона, сметная стоимость которой более 50 тысяч рублей. Вот уж по-настоящему — чем больше кусок, тем он привлекательней.

Но, может быть, мы не специалисты и не понимаем своей выгоды. Может быть, в этой новой аптеке все специально предусмотрено для нормальной работы фармацевтов? Наверное надо спросить работников аптеки о пригодности этого здания. «Проект устарел и не соответствует нормативам», — таково мнение директора районного производственного предприятия «Фармация» Л. А. Зависова. Мало того, при встрече на показанном письмом краевого производственного объединения «Фармация» за подписью генерального директора И. А. Власова о несовершенстве проекта аптеки для микрорайона, так как этот проект не отвечает современным санитарным требованиям.

Потому и стучатся работники аптеки во все двери с предложениями не тратить сегодня деньги попусту, вкладывая их в объект, который сразу же после окончания строительства необходимо будет разгруппировать. Тем более, что сегодня строительство этого здания не спасает положение, а хоть какого-то изменения можно будет добиться только построив базу аптеки, что предусмотрено на территории большого комплекса.

Но все эти соображения находятся пока в стадии разговора, а в это время работники аптеки занимающиеся своим делом, пытаются закрывать глаза на явные нарушения санитарных норм, правил пожарной безопасности, не имея даже возможности хоть как-то улучшить условия труда. А ведь число нуждающихся в их деятельности растет с каждым днем...

К. ДАНИЛЕНКО.

РОДНОЕ МОЕ ПРИАНГАРЬЕ



КОДИНСКИЙ СЕГОДНЯШНИЙ.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Два взгляда на одно событие

Восемью июля в Заледово на пляже прошел массовый праздник «Открытие купального сезона», где мы встретились с царем рек, озер, морей и океанов Нептуном Нептунуновичем Ангарским, встретились с водяными, лешими, русалками, которые исполнили все приказания своего владыки. Наказывали провинившихся — самых толстых, старших накормить самых тонких, наказывали виновных за загрязнение окружающей среды...

Этот праздник подготовили работники СДК с ребятами нашего села Славицы Никитиним, Толей Бабичевым, Ваней Брызгаловым, Сергеем Пичуговым. Это ребята, которые пришли из армии. Также выступали: Леша Попов, Иван Кулаков, Федя Никитин, Ира Шамова, Леся Кулакова, Оля Се-

востьянова, Таня Гасюк, Ира Лукича, Алексей Минцов и другие, и конечно царь — Нептун — Николай Петрович Пичугов.

Было очень весело, спасибо вам, ребята!

М. РУКОСУЕВА.

В нашем селе проходил праздник — день Нептуна. И что же мы увидели на празднике, пройдя около трех километров в один конец и столько же назад под левым солнцем?

Стол, две флажки горячего компота и несколько банок томатного сока. Даже не соорудили навес. «Музыканты» привезли, но она почему-то не работала. Начался праздник...

Водяные, лешие, русалки время зря не теряли, переливали воду из ведер, переливали, лешие, русалки конфетками, накормить булочками.

В это время народ начал роптать, спрашивая, почему нет Буфета, ведь дотихи есть хотеть. Тогда Нептун спросил грозно председателя исполкома тов. Кошевого: «Ты угостил чем-нибудь народ?» Кошевой ответил: «Нет, виновато, Нептуну дал указание и Кошевой оказался по гуду в песок закопаным. Концовка праздника, а дати лучше запросили. Можно было привезти чего-нибудь печеного, порадовать ребятчиков конфетками, накормить булочками.

В. ОЛЕНИКОВ, житель Заледово.

За редактора В. Г. ЗЫКОВ.

О выпуске в обращение ценных бумаг

Одним из главных направлений нормализации денежного обращения, вовлечения свободных денежных средств хоэрозаного и населения в хозяйственный оборот на взаимовыгодной основе является формирование рынка ценных бумаг.

В крае рынок ценных бумаг создается путем выпуска, приобретения предприятиями акций и размещения среди хоэрозаного облигаций Государственного внутреннего 5-процентного займа 1990 года союзного, республиканского и местного значения.

Все виды Государственного внутреннего 5-процентного займа выпускаются для размещения на добровольных началах среди государственных, кооперативных и других общественных предприятий и организаций и кредитных учреждений.

Государственный внутренний 5-процентный заем 1990 года выпускается на 16 лет — с 1 января 1990 года по 1 января 2006 года; при этом заем союзного значения выпускается в облигациях достоинством 1 000 000, 100 000, 50 000, 25 000, 10 000 рублей; заем республиканского значения — в облигациях достоинством 100 000, 25 000, 10 000, 5000 рублей; заем краевого значения — в облигациях достоинством 25 000, 20 000, 10 000, 5 000, 1 000 рублей.

Облигации займа продаются учреждениями специальных банков СССР предприятиям, организациям и кредитным учреждениям по установленной нарицательной стоимости с добавлением положительной курсовой разницы, сумма которой определяется в зависимости от времени продажи облигаций в течение года. По наиболее низкой реализационной стоимости облигации можно приобрести в течение года, непосредственно после тиража.

Приобретенные облигации этих займов оплачиваются за счет денежных средств, остающихся в рас-

поряжении предприятий и организаций. Доход выплачивается учреждениями банков в безналичном порядке по купонам облигаций один раз в год в размере пяти процентов нарицательной стоимости облигаций и включается в общую сумму прибыли (дохода) предприятий и организаций — владельцев облигаций.

Облигации будут выпускаться учреждениями банков с 1 января 1990 года в течение 10 лет на основании ежегодных тиражей погашения, а с 1 января 2006 года — оставшиеся, т. е. не вышедшие в тираж погашением.

Владельцы облигаций могут перепродавать их другим предприятиям, организациям и кредитным учреждениям по нарицательной стоимости с добавлением суммы курсовой разницы через те учреждения банков, где эти облигации зарегистрированы.

Владельцы облигаций могут по договору за плату сдать их на хранение в учреждение банка, а также поручить ему осуществлять операции по получению дохода или же перепродаже облигаций.

Учреждения банков предоставляло право выдавать предприятиям, купившим облигации, испытывающим временную потребность в средствах, краткосрочный кредит сроком до шести месяцев под залог облигаций в сумме 80—90 процентов их нарицательной стоимости. С порядком приобретения облигаций, их перепродажи, выплаты доходов, выдачи кредитов под залог; приобретенных облигаций более подробно можно ознакомиться в учреждении спецбанка, которое производит кредитно-расчетное обслуживание предприятий.

Акции представляют собой ценные бумаги, дающие право на получение дохода. Предприятия, организации, кооперативы могут выпустить акции двух

видов: акции трудового коллектива для продажи только членам своего коллектива и акции предприятия для продажи предприятием, организациям, кооперативам, банкам. Акции трудового коллектива выпускаются на типовых бланках достоинством 50, 100, 250, 1000 рублей, акции предприятия (организации) — 10 000, 25 000, 50 000, 100 000 рублей.

Выпуск акций позволяет найти дополнительный источник денежных средств при потребности в них для реализации крупных технических проектов, при решении острых социальных проблем коллектива, усилении заинтересованности и ответственности трудовых коллективов в высоких конечных результатах производства.

Выдача бланков акций всех видов производится краевым управлением Госбанка СССР представителям учредителей акций по представлению необходимых документов согласно временному положению о порядке выпуска ценных бумаг, утвержденному письмом Министерства финансов СССР № 173 от 16.11.88 г. и письму Госбанка СССР № 177 от 10.11.89 г.

Регистрация всех видов акций, выпускаемых предприятиями и кооперативами, осуществляется соответствующими финансовыми органами. До оформления регистрации акций их размещение не допускается.

Более подробно с порядком выпуска, продажи, покупки акций и получения дивидендов по ним можно ознакомиться в районном финансовом отделе или учреждении банка.

Покупка облигаций 5-процентного займа и выпуск акций являются выгодными формами размещения свободных средств и мобилизации недостающих средств для производственного и социального развития.

Выпускается возможность участия в создании рынка ценных бумаг!

КОДИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПРОМСТОЙБАНКА СССР.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВТОРНИК, 24 июля

6.30-120 МИНУТ. 8.30 Премьера документального фильма «Виталий Семин. Страницы жизни».

Сборная СССР — сборная Италии. 12.30 ВРЕМЯ. 12.40 Мультфильм.

СРЕДА, 25 июля

6.30 120 МИНУТ. 8.30 Игры доброй воли. Гандбол. Мужчины. Сборная СССР — сборная Чехо-Словакии.

12.20 Мультфильм. 13.00 Премьера документального фильма «Бухта Юргенс».

ЧЕТВЕРГ, 26 июля

6.30 120 МИНУТ. 8.35 Мультфильм. 9.20 «Мир красоты спасет». Музыкальный фестиваль в Артеке.

12.30 ВРЕМЯ. 15.20 «Нас водила молодость». Художественный фильм. 3-я серия.

ПЯТНИЦА, 27 июля

6.30 120 МИНУТ. 8.35 Мультфильм. 9.05 «Берег русский, берег дальний...».

15.30 Кинопрограмма «Мальчишки. Юбилей на островах». 16.00 «На хлебных трассах».

СУББОТА, 28 июля

6.30 120 МИНУТ. 8.30 «Запомни песню». Для взрослых и детей.

12.10 «Диалог в стиле кантри». О совместном советско-американском предприятии «Диалог».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 июля

8.10 Спорт для всех. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж Спортлото.

20.50 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом». 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 Воскресная нравственная проповедь.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

ПРАВЛЕНИЕ КЕМЖЕМСКОГО РАЙСЕВЕРПРОТРЕБСОЮЗА объявляет конкурс на замещение вакантной должности председателя правления Кемжемского северокооператива.

В конкурсе могут принять участие специалисты, имеющие высшее или среднее-специальное торговое образование и стаж работы на руководящих должностях не менее двух лет.

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кодкинск, Крайнегорского края. Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ: партийный, экономический, социально-экономический, писем.

Условия оплаты труда: месячный оклад 240 рублей, 30 процентов коэффициент, 10 процентов северная надбавка через каждый год работы (всего 50 процентов).

Срок подачи заявления две недели со дня опубликования объявления в газете.

В конкурсную комиссию необходимо представить заявление на участие в конкурсе, личный листок, автобиографию. После рассмотрения конкурсной комиссии документов, кандидатура утверждается на собраниях уполномоченных пащиков Кемжемского

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать вк. л. Тираж 6272. Заказ № 0389.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Документальные фильмы: «Что почем и почему?», «Зигзаг».

11.10 Сеанс повторного телефильма «И это все о нем». 2-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Есть у города душа». Документальный фильм.

11.10 Сеанс повторного телефильма «И это все о нем». 3-я и 4-я серии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Премьера документального фильма «Оптимисты (о солдатах «Афганцах»)».

11.10 Сеанс повторного телефильма «И это все о нем». 5-я и 6-я серии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Игры доброй воли. Спортивная гимнастика. Художественная гимнастика.

11.10 Сеанс повторного телефильма «И это все о нем». 1-я серия.

13.05 «Мир кукольного театра». Передача 3-я серия. 16.15 Игры доброй воли. Водное поло. Сборная СССР — сборная США.

13.10 Играет лауреат II Всесоюзного конкурса имени С. Рахманинова Э. Чуприк. С. Рахманинов. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром.

13.00 Видеоканал «Советская Россия». 15.30 «Риск — благородное дело». Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.20 «Праздники детства». Художественный фильм. 13.45 Видеоканал «Советская Россия».

18.00 ВРЕМЯ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Концерт детей и родителей.

18.00 ВРЕМЯ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Концерт детей и родителей.

18.00 ВРЕМЯ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Концерт детей и родителей.

18.00 ВРЕМЯ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Концерт детей и родителей.

20.00 Спокойной ночи, малыши! Концерт детей и родителей.

20.00 Спокойной ночи, малыши! Концерт детей и родителей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.00 Спокойной ночи, малыши! Концерт детей и родителей.

северокооператива, которое состоится 15 августа 1990 года. По всем вопросам, связанным с участием в конкурсе, обращаться по адресу: с. Кежма, ул. Советская, 68, в отдел кадров. Тел. 2-53.

Для работы на пчелопасеках в п. Тагара и Н-Пропишино срочно требуются пчеловоды. За справками обращаться по адресу: г. Кодкинск, ул. Маяковского, 1, учреждение К-100, сельхозотдел.

Кемжемская типография управления издательств полиграфии и книжной торговли крайисполкома.